Kolokwium 1, grupa B

Cras: 60 minut. Zadanie 4 (na odwrocie) nie jest obowiazkowe, choé rozwiazanie bedzie mile widziane.

Zadanie 1 (10 pkt)
Niech {v1,vq,vs,v4} bedzie baza przestrzeni liniowej V.
a) Czy uklad {v1, (v1 + v2), (3vs — v1),v4} jest baza V'? Odpowiedz uzasadnij.
b) Czy uklad {vy,v1—2v4, v1+2v4} da sie uzupekié do bazy V? A uktad {v1,v1 —2v4}? OdpowiedZ uzasadnij,

i jezeli sie da podaj przyklad takiego uzupelnienia (bez uzasadnienia).

Zadanie 2 (10 pkt)

Niech V' = lin{(1,0,2,-1),(5,3,1,1),(2,2,—1,3)} bedzie podprzestrzenia R*. Ktére z ponizszych wektoréw
naleza do V:

a) (1,2,5,4) e) (0,0,0,0)
b) (0,0,-2,-2) f) (2,5,0,0)
c) (—1,2,-6,3) g) (1,0,-2,1)
d) (1,1,1,1) h) (2,-1,4,1)

Wskazowka: pomysl, jak najlepiej przedstawié przestrzen V by sprawdzenie powyzszego nie zajeto duzo
czasu.

Zadanie 3 (10 pkt)
Niech V; = lin{(2,5,3,1),(1,1,2,2),(1,—2,t,5)} bedzie podprzestrzenia R*.
a) Dla kazdego t € R podaj wymiar i przyklad bazy przestrzeni V;.
b) Niech Z = {(1,1,1,1),(1,1,1,3)}. Uzupetij uktad Z do bazy R* wektorami z Vj.



Zadanie 4 (dodatkowe)

Dana jest piosenka “Idzie wojna” polskiego punkrockowego zespolu Siekiera.

a) Uzupelnij tekst refrenu:
“Idzie wojna

Idzie wojna

(Wskazowka: to nie 'wojna’!)

b) Ile razy $rednio na minute idzie wojna, jezeli utwér trwa okolo 3,5 minuty, za$ tekst ma dwie zwrotki
powtarzane po dwa razy?

¢) Znajomosé ilu akordéw wystarczy do (w miare porzadnego) zagrania tego utworu na gitarze? Wskazdwka:
skorzystaj z powszechnie znanych powiedzen na temat muzyki punkrockowej lub utwoérz wtasne.



